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Par décision de Monseigneur l’Archevêque Bernard-Nicolas AUBERTIN :
Nominations de prêtres 

1- 1 A la charge de doyen

Monsieur l'abbé Pierre-Marie de FRAMOND, en accord avec le modérateur général de la Communauté Saint-Martin, est nommé doyen du doyenné de Chinon à compter du 1er juillet 2017 et jusqu'au 31 août 2020, en remplacement de Monseigneur Xavier MALLE.
1- 2 A la charge de curé
Monsieur l'abbé Jean-Jacques ADOGONY, prêtre du diocèse de Cotonou, en accord avec l'Archevêque de Cotonou, est nommé curé de la paroisse Saint Brice de la Vallée de l'Indre à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2023, en remplacement de l'abbé Gilles MEUNIER. 
Monsieur l'abbé Paul de LA MORINIÈRE, en accord avec l'archevêque de Rennes et le modérateur de la Communauté de l'Emmanuel, est nommé curé de la paroisse Saint Jean de Beaumont à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2023, en remplacement de l'abbé Jean-Baptiste NADLER.

Monsieur l'abbé Jocelyn FORTIN est nommé curé de la paroisse Bienheureuse Jeanne-Marie de Maillé à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2023, en remplacement de l'abbé Nathanaël GRARD.
Monsieur l'abbé Nathanaël GRARD est nommé curé in solidum des paroisses Saint Martin Val d'Amboise, Château-Renault, Saint Jacques du Val de Cher et 
Saint Laurent-Saintes Marie à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2023, en remplacement de l'abbé Jean-Jacques ADOGONY.

Monsieur l'abbé Philippe MAROT, en accord avec l'archevêque de Paris et le modérateur de la Communauté de l'Emmanuel, est nommé curé des paroisses Notre-Dame en Bouchardais et Saint Vincent de Paul de Richelieu à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2023 en remplacement de Monseigneur Xavier MALLE.
Monsieur l'abbé Gilles MEUNIER est nommé curé des paroisses de Descartes et de Pays de Preuilly à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2023, en remplacement des abbés Jocelyn FORTIN et Bernard TAUDIÈRE.

Monsieur l'abbé Rémy SOUBRIER est nommé curé de la paroisse Saint Grégoire de Ligueil à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2023, en remplacement des abbés Jocelyn FORTIN et Bernard TAUDIÈRE.

1-3 A la charge de vicaire et autre mission
Monsieur l'abbé François COÜASNON est nommé vicaire de la paroisse Saint Marc de Joué-lès-Tours à compter du 2 juillet 2017 et jusqu’au 31 août 2018. Il est également en mission d'études à l'Institut Catholique de Paris dans le cadre du Séminaire Universitaire des Carmes à compter du 2 juillet 2017 jusqu'au 30 juin 2018.
1- 4 A la charge de prêtre coopérateur

Monsieur l'abbé Hervé LOUBRIAT est nommé prêtre coopérateur au service des paroisses du Doyenné de Tours Centre à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2018.
Monsieur l'abbé Bernard TAUDIÈRE est nommé prêtre coopérateur au service des paroisses Saint Marc de Joué lès Tours et Notre-Dame du Cher à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2020.
1- 5 En services diocésains
Monsieur l'abbé Simon LÉVÊQUE est nommé délégué diocésain pour le Diaconat permanent à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2020, en remplacement de l'abbé James WHITAKER.

Monsieur l'abbé Guillaume MORIN est nommé prêtre accompagnateur de la Pastorale des Jeunes du diocèse en âge scolaire à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2020.

Monsieur l'abbé Hervé LOUBRIAT est nommé prêtre au service de la Pastorale de la Santé à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2018.
Monsieur l'abbé Benoît MENOUX est nommé responsable diocésain des Servants d'autel à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2020, en remplacement de l'abbé Pierre-Xavier PÉNAUD.
1- 6 En mouvements
Monsieur l'abbé Jocelyn FORTIN est nommé aumônier de l'Hospitalité de Touraine à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2020, en remplacement de l'abbé Jean-Pierre BELLIARD. 
Nomination de diacre

Monsieur Henri FRESLON est nommé aumônier de la maison d'Arrêt de Tours à compter du 1er septembre 2017 jusqu'au 31 août 2020. 
Nominations de religieuses
Sœur Laure BLANCHON, sœur Ursuline de l'Union Romaine, en accord avec la Supérieure provinciale des Sœurs Ursulines de l'Union Romaine, est nommée responsable du service diocésain de la Formation permanente à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2020 en remplacement de l'abbé Christophe RAIMBAULT. 
Sœur Claudine PERQUIN, Sœur Dominicaine de la Présentation, en accord avec la Supérieure provinciale des Sœurs Dominicaines de la Présentation, est nommée coordinatrice diocésaine des EHPAD et du SEM, Service Évangélique des Malades, à compter du 1er septembre 2017 et jusqu’au 31 août 2020, en remplacement de Madame Annie ANGOT.
Nominations de laïcs
Madame Armelle JUS est nommée responsable diocésaine de la pastorale de la Santé à compter du 1er septembre 2017 et jusqu'au 31 août 2018.

Madame Valérie MAUGER est nommée responsable diocésaine des aumôneries d’hôpitaux et de cliniques  à  compter du 1er septembre 2017  et jusqu’au 31 août 2020, en remplacement de Soeur Élisabeth DIDIER.

Monsieur Bernard LE FLOCH est nommé délégué épiscopal à l'Enseignement Catholique de Tours à compter du 31 août 2017 et jusqu'au 31 août 2020 en remplacement de monsieur Yannick MORISSET.
Fait à Tours, le 3 Juillet 2017
†  Bernard-Nicolas Aubertin
Archevêque de Tours

Par mandement,

Stéphane JEANSON,
Chancelier

BO – 02/07/2017 – N°33 –  Page 4 sur 3


