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Par décision de Monseigneur l’Archevêque Bernard-Nicolas AUBERTIN :
1 - Nominations de prêtres 

1-1 A la charge de curé et administrateur

Monsieur l'abbé André COLLANGE est nommé curé des paroisses Sainte Kateri Tekakwitha et Sainte Joséphine Bakhita à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2025 en remplacement de l'abbé James WHITAKER. 
Monsieur l'abbé Pierre-André DEBACKER est reconduit comme curé de la paroisse de Montrésor à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2020. 
Il remplit cette mission depuis le 1er septembre 2010.
Monsieur l'abbé Pierre-Marie de FRAMOND, prêtre de la Communauté Saint-Martin, en accord avec le Modérateur de la Communauté Saint-Martin, est reconduit comme curé de la paroisse Sainte Jeanne d'Arc en Chinonais à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2022.
Il remplit cette mission comme curé de Chinon, Saint Martin de Candes et Le Véron  depuis le 1er septembre 2010, et comme curé de Sainte Jeanne d'Arc en Chinonais depuis le 1er janvier 2015.

Monsieur l'abbé Bruno GUICHETEAU est reconduit comme curé de la paroisse Saint Etienne de Grandmont à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2022. 
Il remplit cette mission depuis le 1er septembre 2013.
Monsieur l'abbé Vincent MARIK est reconduit comme curé de la paroisse Saint Etienne-Sainte Jeanne d'Arc à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2022. 
Il remplit cette mission depuis le 1er septembre 2013.
Monsieur l'abbé Philippe MAROT, en accord avec l'Archevêque de Paris et le Modérateur de la Communauté de l'Emmanuel, est reconduit comme curé des paroisses Notre-Dame en Bouchardais, Saint Vincent de Paul de Richelieu et nommé curé de la paroisse Sainte Maure-Saint Epain à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2023.
Il remplit cette mission comme curé de Notre-Dame en Bouchardais et Saint Vincent de Paul  depuis le 1er septembre 2017.
Monsieur l'abbé Guillaume MORIN est reconduit comme curé des paroisses Notre-Dame la Riche et Saint Côme en Loire du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2022. 
Il remplit cette mission depuis le 1er septembre 2016, et comme curé in solidum depuis 2013.
Monsieur l'abbé Vincent PASCAL, en accord avec l'Archevêque d'Aix et Arles et le Modérateur de la Communauté de l'Emmanuel, est nommé administrateur de la paroisse Saint Jean de Beaumont à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2020 en remplacement de l'abbé Paul de La Morinière.
Monsieur l'abbé Jean-Marie TOKPANOU, prêtre du diocèse de Cotonou au Bénin, en accord avec l'Archevêque de Cotonou, est nommé curé de la paroisse Saint Blaise en Ridellois du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2025 en remplacement de l'abbé André COLLANGE.
1-2 A la charge de vicaire

Monsieur l'abbé Ignace DUCHATEL, prêtre de la Communauté Saint-Martin, en accord avec le Modérateur de la Communauté Saint-Martin, est reconduit comme vicaire de la paroisse Saint Martin – Saint Vincent en Vouvrillon à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2022. 
Il remplit cette mission depuis le 1er septembre 2016.
Monsieur l'abbé Benoît LAUDE, en accord avec l'Evêque de Nanterre et le Modérateur de la Communauté de l'Emmanuel, est nommé vicaire des paroisses Notre-Dame en Bouchardais, Saint Vincent de Paul de Richelieu et Sainte Maure-Saint Epain à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2025. 
Monsieur l'abbé Vincent PASCAL, prêtre du diocèse d'Aix et Arles et membre de la Communauté de l'Emmanuel, en accord avec l'Archevêque d'Aix et Arles et le Modérateur de la Communauté de l'Emmanuel, est reconduit comme vicaire des paroisses Notre-Dame en Bouchardais et Saint Vincent de Paul de Richelieu et est nommé vicaire de la paroisse Sainte Maure – Saint Epain à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2024. 
Il remplit cette mission depuis le 1er septembre 2018.
Monsieur l'abbé Paul SCHLIENGER, prêtre du diocèse de Paris et membre de la Communauté de l'Emmanuel, en accord avec l'Archevêque de Paris et le Modérateur de la Communauté de l'Emmanuel, est reconduit comme vicaire des paroisses Notre-Dame en Bouchardais,  Saint Vincent de Paul de Richelieu et nommé vicaire de la paroisse Sainte Maure – Saint Epain à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2024. 
Il remplit cette mission depuis le 1er septembre 2018 pour les paroisses Notre-Dame en Bouchardais et Saint Vincent de Paul de Richelieu.

1-3 A la charge de prêtre coopérateur

Monsieur l'abbé Gérard COLAISSEAU est reconduit comme prêtre coopérateur au service de la paroisse Saint Etienne de Grandmont à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2020. 
Il remplit cette mission depuis le 1er septembre 2015. 
1-4 Autres missions
Le frère Christian-Marie DONET, op, en accord avec le prieur provincial des Dominicains de la Province de France, est reconduit comme recteur de l'Oratoire de la Sainte Face de Tours à compter du 1er septembre 2019 jusqu’au 31 août 2022.
Il remplit cette mission depuis le 1er septembre 2016.
2 – Ordonnance du 16 avril 2019 pour le Chapitre Cathédral
Selon ses statuts, le chapitre cathédral compte dix membres.

Afin de donner davantage de sens à cette institution, j’ai décidé que les membres du collège des consulteurs seront ex officio et durante munera membres du chapitre cathédral.

Les membres actuels du chapitre demeurent en charge  et les membres du Collège des Consulteurs qui ne sont pas  chanoines rejoignent  le chapitre.

A titre provisoire  le chapitre comportera 14 membres puis retrouvera avec le temps son nombre statutaire de dix membres.

Les membres du chapitre cathédral qui ont été nommés chanoines titulaires en raison de leur participation au collège des consulteurs, deviendront chanoines honoraires lorsqu’ils cesseront leur fonction de consulteur.

· Messieurs les Abbés : Thibault BRUÈRE

· 


 Jean-pierre GAILLARD

· 


 Simon LÉVÊQUE

· 


Vincent MARIK


membres du Collège des Consulteurs sont nommés chanoines titulaires.

Sont  Membres titulaires du chapitre Cathédral Saint Maurice de Tours :

L’Abbé Jean-Paul Antoine

L’Abbé Jean-Pierre Belliard

L’Abbé Thibault Bruère

L’Abbé Jean-Marie Estivin

Mgr François Fremin du Sartel

L’Abbé Jean-Pierre Gaillard

L’abbé Jean-Louis Gaudier

L’Abbé Jacques Legoux

L’Abbé Simon Lévêque

L’Abbé Vincent Marik

L’Abbé François Moreau

L’Abbé Jean-Marie Onfray

l’Abbé Christophe Raimbault

L’Abbé Michel Taillecours

Sont Membres honoraires du Chapitre cathédral Saint Maurice de Tours :

Mgr Marc NAMBRARD,

Mgr Henri GALAND, 

Messieurs les abbés : Jean DUCHENE, Antoine GRANGETTE, Gérard LERAY 

Mgr Franco SEMERARO, recteur de la Basilique Saint Martin de Martina Franca .

3 – Décret relatif au Chapitre Cathédral
Le 31 mai 2019,

Monsieur le Chanoine Jean-Pierre BELLIARD m'ayant remis sa démission de Doyen du Chapitre Cathédral

Les membres du Chapitre  ont procédé à l'élection de son remplaçant, le samedi 31 mai 2019.

Les votes se sont portés sur le Chanoine Jacques LEGOUX.

Conformément au canon 509 § 1 du C.I.C. je confirme cette élection.

4 – Ordonnance du 18 avril 2019 : Statuts canoniques de l'Association publique de fidèles "Fraternité saint Martin de Tours"
Voir Annexe :
Donné à Tours, le 1er juin 2019
†  Bernard-Nicolas Aubertin
Archevêque de Tours

Par mandement,

Stéphane JEANSON

Chancelier
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