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1 - Nomination de prêtre à la charge de prêtre coopérateur


Par décision de Monseigneur l’Archevêque Bernard-Nicolas AUBERTIN :
Monsieur l'abbé Stéphane JEANSON est reconduit comme prêtre coopérateur au service des paroisses Notre-Dame la Riche, Saint Côme en Loire, Saint Luc et Notre-Dame des Varennes à compter du 1er septembre 2019 jusqu'au 31 août 2022. 
Il remplit cette mission depuis le 1er septembre 2016. 
Donné à Tours, le 31 août 2019

†  Bernard-Nicolas Aubertin
Archevêque de Tours

Par mandement,

Stéphane JEANSON

Chancelier

2 – Acceptation de la renonciation de Monseigneur l'Archevêque
Le Saint-Père, en concertation avec la Congrégation pour les évêques, a accepté ma renonciation. Elle est effective à compter de ce samedi 26 octobre 2019 à midi.

Conformément au C. 421 §1 du Code de Droit Canonique, le Collège des Consulteurs devra se réunir pour procéder à l'élection de l'administrateur diocésain.

Celui-ci se réunira le lundi 4 novembre à l'archevêché sous la présidence de son doyen, le père Jacques Legoux.

Je tiens à vous remercier, tous et chacun, pour la part que vous avez prise au service de la mission dans notre diocèse, tout particulièrement au cours de ces 14 années où j'ai cheminé avec vous.

Je vais rejoindre l'Abbaye des moniales Cisterciennes de Fribourg où j'assurerai les fonctions d'aumônier.

Je vous assure de mes sentiments fraternels et de ma prière, et je me confie à la vôtre.

Tours, le 26 octobre 2019

†  Bernard-Nicolas Aubertin
Archevêque de Tours

3 - Election de l'administrateur diocésain

Conformément au C. 421 § 1 du Code de Droit Canonique, les membres du Collège des Consulteurs convoqués par le chanoine Jacques LEGOUX, doyen d'ordination, se sont réunis à l'Archevêché le lundi 4 novembre 2019 en vue de procéder à l'élection de l'Administrateur diocésain.


Le Collège, après avoir prié et délibéré, procéda à un vote d'où il est ressorti que Monsieur le chanoine Christophe RAIMBAULT était élu comme  Administrateur diocésain durant la vacance du siège épiscopal de Tours.

Monsieur le chanoine Christophe RAIMBAULT a accepté cette élection, puis, devant les Consulteurs, il a prononcé sa Profession de Foi. 
Tours, le 4 novembre 2019
Abbé Stéphane JEANSON

Chancelier

4 – Message de Monseigneur Vincent JORDY, 
archevêque nommé de Tours
C'est avec beaucoup d'émotion que je m'adresse à vous. Le pape François vient de me nommer archevêque de Tours, et je vais donc vous rejoindre dans quelques semaines pour faire vivre avec vous l'Eglise catholique qui est en Touraine.
De votre région, je connais des éléments d'histoire et de patrimoine. Mais j'aurai bien entendu à découvrir ce que vous vivez aujourd'hui, afin que nous puissions continuer à vivre  de l'Evangile et à en témoigner, comme nous y invitent de manière particulièrement forte les temps dans lesquels nous sommes.

J'aurai la joie de vous rencontrer et de venir vers vous pour découvrir vos communautés paroissiales dans les mois qui viennent. Dans l'attente de ces rencontres, je me confie à votre prière et vous assure déjà de la mienne.

En profonde communion. 
Tours, le 4 novembre 2019

Mgr Vincent JORDY
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